

# Николай Васильевич Егоров

Николай Васильевич Егоров родился 13 апреля 1925 году в деревне Морозово (Бенецкого сельского совета), расположенной немного севернее деревни Рип (Новоникольское). В их крестьянской семье, кроме него, воспитывалось еще четверо детей. В 1940 году Николай поступил учиться в Великолукский железнодорожный техникум, но успел закончить лишь первый курс. 30 июня 1941 года фашисты уже бомбили Великие Луки, поэтому студенту пришлось вернуться в Старую Торопу.

В 1942 году, когда Николаю еще не было и семнадцати лет, его вместе с отцом призвали в армию. В марте того же года отец погиб под городом Велиж. После трёхмесячного обучения при Октябрьском райвоенкомате, группу новобранцев, среди которых был и Николай, отправили в город Белый. Здесь шли ожесточённые бои и его воинская часть вскоре попала в окружение. Все попытки Николая и его двоюродного брата Михаила выйти к своим оказались неудачными. Дважды они попадали в плен и всякий раз им удавалось бежать, но третья встреча с немцами закончилась печальным исходом. Пленённых парней посадили в товарные вагоны и привезли в качестве рабочей силы в белорусский город Оршу. Спустя три дня братьям удалось бежать. Голодные и оборванные они скитались по лесам в надежде найти партизан, и наконец, им улыбнулась удача. Беглецы повстречались с группой капитана Вольского, которая была заброшена со Староторопского аэродрома. В ее задачи входило уничтожение железнодорожного моста у Орши и подрыв двух вражеских эшелонов.

Позже эта группа вошла в состав партизанского отряда Константина Заслонова. Николай Егоров, успешно пройдя курсы обучения, стал опытным подрывником. Он был назначен политруком роты, затем стал командиром взвода. В отряде Константина Заслонова, погибшего в одном из неравных боев с фашистами и посмертно удостоенного звания Герой Советского Союза, Николай Егоров находился до июня 1944 года, пока город Орша не был освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Партизаны-заслоновцы влились в ряды действующей армии. Николай Егоров попал служить в противотанковый дивизион, стал артиллеристом-наводчиком противотанковой пушки ЗИС-3. Боевой расчёт, в котором находился молодой наводчик, уничтожая

вражеские танки, артиллерию, доты и живую силу противника, прошёл путь от города Сенно (Белоруссия) до города Тукум (Латвия).

За проявленные в годы войны храбрость и отвагу Николай Васильевич был награжден пятью орденами. Его грудь украшали орден Славы 3-й степени, два ордена Отечественной войны II степени, два ордена Красной Звезды и одиннадцать медалей, в том числе медаль «Партизану Отечественной войны» I степени. Кроме того он был отмечен Благодарностью от Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина.

После войны Николаю Васильевичу не сразу пришлось вернуться домой. Ещё пять лет он служил в 8-й Гвардейской Панфиловской дивизии в городе Пярну (Эстония), где был фотографом политотдела. В запас ушел в звании лейтенанта.

С 1950 по 1985 гг. Н. В. Егоров преподавал рисование и черчение в Староторопской школе. В 1956 -1961 гг. учился в Московском Государственном заочном педагогическом институте на художественно-графическом факультете. Имел почётный знак «Отличник народного просвещения» (вручен в 1982 г.). Ушёл из жизни в декабре 2001 года.